

国产美颜软件,为什么能征服老外?

◆ 曹园

动手手指让自拍更美

粉嫩的皮肤下,无辜细眉,墨绿瞳孔,卷翘睫毛,桃色小嘴,扎克伯格的新形象在梦幻般的背景下惊艳亮相。美国社交网络公司脸谱的创始人怎么也不会想到,自己会被网友用中国的美颜软件P成花仙子。

拥有同样“遭遇”的大咖还有91岁的英国女王、过气的奥巴马、全球首富比尔·盖茨、特斯拉创始人埃隆·马斯克,以及奥斯卡影后布丽·拉尔森等。几乎一夜之间,中国的“美颜术”风靡到了海外。美国的社交互联网上,有很多使用中国美颜软件的网友。

被美化的照片有着共同的审美特征:闪亮的大眼睛,吹弹可破的皮肤和阴柔的气质,所有人都幻化成了粉红小甜心。

而这些自拍风格听上去也有着虚无缥缈的主题名:天使、童话、花瓣、美人鱼、女爵。美颜后的照片有如卡通人物,欧美人当然拒绝不了一秒变芭比的邀请。同时,他们也可选择走漫画风或中国古典风,不少人钟爱大热古装剧《三生三世十里桃花》的同款仿妆。

在国外社交网络上,不可思议的惊叹占据了半壁江山,网友赞美道,“美图会上瘾,而且能让你变得相当漂亮”(@PranavDixit),“我简直爱死美图了”(@Mimsneko),“笑到无法呼吸!这个软件很强大”(@ohmygodjim)。

P图热不仅风靡欧美,在俄罗斯也非常受欢迎。俄罗斯卫星网报道,美颜软件尤其适合俄罗斯网友的口味,仅Google Play商店的下载量就已超过1000万次。他们利用美图删除没用的背景,去掉痘痕、眼袋和黑眼圈,让身材更苗条、腿看起来更长。

但也有网友直指这种美化相当辣眼。即便在没有手绘特效的美颜自拍中,照片也将得到不同级别的磨皮,第三级别看起来还算自然,最高的第七级别就有点过于“殷勤”了。

仅仅做成美白神器显然不够,来一场说变就变的“虚拟整容”才有些“黑科技”的调子。科技博客Gizmodo的编辑认为,美颜出来

美颜软件不仅在国内外拥有众多粉丝,近年还风靡到了海外,被奉为“奇妙怪诞的世界”和“不可思议的魅力自拍软件”,人类学者克里斯特·阿比丁博士认为,这是一种亚洲风情的文化扩散。



■ 自拍是当代人面对自我的方式

的这种可爱“会毁掉偶像”:“虽然美图是摧毁敌人的完美工具,令其深陷卡哇伊的沼泽,但也会将偶像的颜值提高到人类未知的级别。”

此外,软件会自动放大你的眼睛,缩小你的脸,如果循环处理同一张照片,你的脸将被模糊甚至腐蚀掉。网友@kshipwhitecat表示:“在四轮循环美图后,我的女儿被P消失了。”

新闻聚合网站BuzzFeed的记者倒是点明了此类P图的真义:“你长得可能不太卡通,美图能帮你,它是个让你自拍看起来更美(或美过头)的软件。它让你好看,但却不像你了。”

在亚洲风情里寻找审美线索

尽管媒体在大肆报道,但中国美图软件在欧美的走红还没有得到合理解释。研究过文化他者化的人类学者克里斯特·阿比丁博士指出,美图是一种亚洲风情的文化扩散。

她提到,自2016年9月日本神曲“PPAP”病毒式流行过后,美图成为又一个成功出口西方世界的产品,在英语世界里激起大量兴趣。它被奉为“奇妙怪诞的世界”和“不可思议的魅力自拍软件”,置身于新奇事物和异国情调的报道语境。因此,这场流行被视为互联网上的跨文化交流。

美图以中国女性的审美为标准,对照片进行“增强”和“修正”,是个不折不扣的中国

产品,代表中国文化现象。

“欧美女性制造视觉上的可爱时,往往会从中日韩的文化里寻找线索。”她说。

但自拍修图似乎又触犯了东亚人内隐的文化规范。有眼光地选择自拍照并P图,是否是值得羞愧或被鄙视的行为?使用数码把戏P出的照片冒充纯天然自拍,又是否可耻?

技术上,处理图片的手段包括对曝光度、饱和度、颜色、尺寸、大小的修改。实际上,人们的调整小到眉毛,大到身高,这些修改将完善一个人的整体形象。残酷地说,人无完人,如果照片里的人看起来很完美,那很可能是P过了。

而在P图界,白皙皮肤似乎成为不少亚洲女性在美颜时的第一要务。一种经常冒出来困扰阿比丁的观点是,也有白人用户认为,亚洲人用美图软件是企图变得更白。但她认为,这种论述掩盖了整个亚洲的多样性。

“讲英语的白人世界不可能是永远的中心,东亚人也不只是追求高加索人的白皙皮肤。”阿比丁分析道。从历史上看,在以户外农耕为准则的社会,拥有嫩白肌肤被看作是贵族的标签,因为上层阶级的人们不用在烈日下辛勤劳作。而在现代都市,古铜色皮肤反而被认为是休闲且高级的标志,因为这个群体有时间和金钱享受户外活动,闲散地在沙滩上打发时间。这是个过度简化的例子,但重点是,追求什

么颜色的皮肤纯粹是出于审美不同。

自拍是当代人面对自我的方式

自古以来,“认知自我”就是道难题,无论是在镜子中、自画像中,还是在自拍照中。在镜子前,人们只能自恋地欣赏,而在自画像和自拍照中,人们却可以自恋地美化。

但不管是弗洛伊德给出的“自恋”定义,还是法国思想家拉康“自我认证和自我确立”的“镜像阶段”,自恋并不是一件难为情的事情,正如英国哲学家西蒙·布莱克本所说,“现代病这么多,别再对自恋症穷追不舍了,毕竟自恋也有好处”。

1839年摄影被发明后,人们好奇地走到镜头前,自拍也常因呈现出自恋倾向而饱受偏见。很多人认为,自拍根本称不上合格的艺术创作,直到美国摄影师南·戈尔丁发布了那张标志性自拍《被殴打后一个月的南·戈尔丁》。照片里的戈尔丁脸部肿胀,眼睛充血,淤青明显,强势展现了遭受男友折磨的不幸,自拍照里的她却涂好了口红,神情冷峻且倔强。

现代意义的自拍大多不需要背负沉重的主题,它们更多的是人们自娱自乐的发明。手机前置摄像头和自拍杆的诞生拓宽了自拍的施展空间,图片编辑和社交软件的遍地开花更是满足了人们的分享精神——此时的自拍和P图,都是为了之后上传去收货万赞。

享受中乐趣的,有躲在曲棍球队员自拍镜头后微笑的英国女王,有在奥斯卡颁奖典礼上自拍合影的一众好莱坞巨星,有出的书整整352页全是自拍照的名媛·卡戴珊,甚至有印尼国家公园里学摄影师人模人样地拿起相机自拍的黑冠猕猴。

还有美国内布拉斯加州小镇的一个男孩,他在街头发现了坐在长凳上聊天的沃伦·巴菲特和保罗·麦卡特尼,于是站在他们前面把镜头对准了自己,获得了一张堪称史上最贵的自拍照。想和大咖合照?直接把他们装进你的自拍背景里就好了。

摘自《新周刊》

● 上海名牌 ● 国家二级资质企业 ● 上海市住宅装修一级资质 ● 上海市装饰装修行业标杆企业

云兰装潢

好装潢·找云兰

云兰9大特色

造就回头客超过业务总量的**45%**以上

1 设计师一对一
一站到底贴心服务

2 装修预算透明
杜绝低开高走乱加钱

3 近3000m²展厅
5000余种材料实样展示

4 1800m²仓储场,翻新
装潢客户家具中转站

5 固定承揽施工队
不发包也不转包装修

6 施工监理巡查
巡视总监空降照单督查

7 售后及时快捷
高效解决客户后顾之忧

8 所有的不满意
请直接向汪总直达号开炮
(56476188 15821654888)

9 近万家装修见证
云兰真的可以让您满意

90m²建面 **8.98万全搞定**

www.shyunlan.com

总部旗舰店: 共和新路4646-4666号(地铁1号线共康路站)
咨询热线: 4000-87-3339

嘉定旗舰店: 沪宜公路3879号(近嘉安公路/塔城路)
咨询热线: 4008-235-818

普陀店
桃浦路329号
(近真北路、
家乐福对面)
52852988

松江店
嘉松南路绿城
路口166号
(地铁松江新城
站北50米)
67733219

虹口店
大连路
1172号
(近和平公园)
55953668

长宁店
天山路145号
(地铁2号线
威宁路站
靠近双流路口)
62590005

张杨店
张杨北路579号
(近地铁五莲路站
文峰超市南侧)
50384807

大华店
沪太路1288号
近晋城路
(如家酒店北侧)
66111398

浦建店
浦建路
1502号
(近樱花路东建路)
50454808

闵行店
莘庄镇水清路
405号(地铁北
广场近庙泾路口)
54956288

签约送豪礼

在2017年6月2日-6月30日的签约客户,除享受本月正常优惠规定外(具体规定请就近咨询门店),可根据实际房屋情况获得下列赠送(只可选一):

1. 翻新装修送家具物品放置库房一间(免费75天或完工后返现1500元)
2. 经适房/动迁房装修送绿太阳水槽+龙头(或完工后返现1360元)
3. 婚房/商品房装修送法恩莎大花洒一套(或完工后返现1580元)

14年
专注住宅装修